

长沙自建房倒塌事故致53人遇难

国务院成立调查组将依纪依法依规严肃追责问责

6日上午举行的湖南长沙居民自建房倒塌事故第七次新闻发布会上,长沙市委副书记、市长、长沙居民自建房倒塌事故应急救援和善后处置指挥部指挥长郑建新通报,经过紧急救援,6日3时3分,长沙居民自建房倒塌事故现场搜救工作结束,事故现场被困、失联人员已全部找到,共救出10人,遇难53人。

长沙市委市政府致歉

在发布会现场,湖南省委常委、长沙市委书记吴桂英等长沙市干部、望城区政府主要负责人起立鞠躬,代表长沙市委、市政府及望城区委、区政府向所有遇难者表示沉痛哀悼,向所有遇难者家属、受伤人员表示深切慰问,向全社会作出诚恳道歉。

据通报,事故发生后,当地紧急汇集中南大学湘雅医院、湖南省人民医院等医疗机构数十名知名专家组成救治专家组,全力救治受伤人员。

吴桂英表示,长沙望城发生居民自建房倒塌事故,给人民群众生命财产安全造成了巨大损失,教训十分深刻。长沙市委、市政府将全力救治受伤人员,妥善做好安抚安置等善后工作,全面配合上级有关部门彻查事故原因,依法严肃追究责任,从严处理相关责任人,给全社会一个负责任的交代。长沙市委、市政府将深刻汲取教

训,深入开展安全生产大排查大整治,加大自建房安全专项整治力度,彻查隐患,严格执法,坚决守住安全生产的红线、底线。

国务院成立事故调查组

根据国家有关法律法规规定,国务院决定成立调查组,对湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故进行调查。

国务院调查组由应急管理部牵头,相关方面参加,同时邀请建筑、安全、法律等方面的权威专家组成专家组,为调查工作提供专业支撑。

据介绍,事故调查工作将按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“四个不放过”的原则,还原事故发生经过、查明事故原因、总结事故教训,全面客观认定责任,实事求是提出处理建议,依纪依法依规严肃追责问责,给遇难者家属、给全社会一个负责任的交代。



6日,长沙居民自建房倒塌事故现场搜救工作结束。

新华社发

综合新华社、中央电视台报道

美媒称美方向乌军提供了俄军战舰的定位信息 美国情报助乌克兰击沉“莫斯科”号

美国媒体5日披露,美国方面向乌克兰提供情报,帮助乌方4月中旬用反舰导弹击沉俄罗斯黑海舰队旗舰“莫斯科”号巡洋舰。

美方向乌方提供了“一系列情报”

美国有线电视新闻网5日以数名知情人士为消息源报道,当时,乌克兰军队在黑海发现一艘俄罗斯军舰,向美方联络员求证是否为“莫斯科”号。美方予以确认,并提供这艘俄军主力战舰的定位信息。

美国全国广播公司最先报道这一消息。一名不愿公开姓名的美国政府官员稍后告诉美联社记者,美方的确向乌方提供包括俄军舰船坐标在内的“一系列情报”,但事先并不知道乌方准备打击“莫斯科”号。消息人士同样表示,美方没有参与乌方攻击“莫斯科”号决策。

乌克兰地方政府官员4月13日称,乌边防部队当天用两枚“海王星”地对舰巡航导弹重创“莫斯科”号。俄罗斯国防部说,“莫斯科”号起火引发弹药爆炸,舰体严重受损,14日在被拖曳至目的地港口途中沉没。



“莫斯科”号巡洋舰沉没时的照片。

供俄境内潜在目标的情报。美方提供关于俄军在乌境内行动的情报可能包括某一地点的车辆、人员等具体信息,但不涉及俄军高级军官具体位置。

不过,《纽约时报》4日援引匿名消息源报道,美国向乌方提供的情报涉及俄军机动指挥部的位置及其他细节。乌方综合美方和乌方情报,用以发动炮击等攻击,打死多名俄军将领。

五角大楼否认提供定位俄军将领情报

针对这篇报道,五角大楼发言人约翰·柯比5日说:“我们没有提供关于战场上(俄军)高级军事指挥官定位的情报,也没有参与乌克兰军方确定攻击目标的决策。”他强调,乌方是“自行决定、自主行动”。

白宫国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森斥责《纽约时报》报道“不负责任”,强调美国没有提供“意在杀死俄军将领的情报”。

综合新华社电

解析

美披露秘密消息意在显示“对俄强硬”

按照美联社的说法,民主党籍总统拜登领导的政府此时披露美方对乌军打击“莫斯科”号的情报支持,意在回应共和党人要求加大援乌力度的施压,同时表明拜登并非“对俄罗斯不够强硬”,反驳部分民意调查所反映的公众意见。

据有线电视新闻网分析,美国正更加大胆地向乌克兰提供情报支持,以实现现阶段美国在俄乌冲突上的政策目标,即帮助乌克兰在战场上让俄方遭受“决定性”失败,同时大幅削弱俄罗斯军力。

只是,在有线电视新闻网看来,美国提供的情报支持引发了美国对乌克兰军事援助是否会越过“红线”的疑问。美国一直寻求避免与俄罗斯在乌克兰发生直接军事冲突。

世卫组织最新估计显示 两年间新冠疫情直接或间接致死1500万人

新华社电 世界卫生组织5日最新估计显示,2020年和2021年新冠疫情直接或间接造成近1500万人死亡,其中大部分发生在东南亚、欧洲和美洲等地区。

据世卫组织估算,2020年1月1日至2021年12月31日期间,与新冠疫情直接或间接相关的全部死亡人数(即“超额死亡”)约为1491万人,实际范围在1330万至1660万之间。

“超额死亡”是指全球实际发生的死亡人数与基于大流行未发生年份估算得到的正常死亡人数之间的差额,包括疫情直接导致的死亡和因大流行对卫生系统和社会影响等导致的间接相关死亡,交通事故和工伤等导致的死亡相对减少,也被计算在内。

世卫组织表示,全球84%的“超额死亡”发生在东南亚、欧洲和美洲地区,约68%的“超额死亡”集中在10个国家。在1491万例死亡中,中等收入国家占81%,而高收入和低收入国家分别占15%和4%。就性别和年龄而言,全球男性死亡人数高于女性,其中男性占比57%,女性43%,老年人死亡人数更高。



新冠患者被送往纽约一家医院。

《纽约时报》透露美情报助乌军打死俄将领

据有线电视新闻网报道,俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动两个多月来,美国向乌方提供俄军在乌境内动向情报,包括监听俄军进攻计划相关通信。美方还提供关于海上态势感知的信息,以帮助乌方了解俄军舰船在黑海构成的威胁,包括对地导弹攻击。

多名消息人士说,美国情报支持有界限。比如,美方迄今未同意向乌方提